

棋酒相逢十五载 “醉棋王”再续杯！

这场大赛让智慧与豪情在酒杯间和棋盘上碰撞

9月13日下午，市南区博山路9号，一场特殊的国际象棋大赛正在上演。棋盘上，棋手们凝神沉思，执子搏杀；棋盘旁，啤酒杯碰撞出清脆的声响。这里正在举行的是第十五届国际象棋醉棋王大赛，这场融合智力竞技与啤酒文化的特色赛事已走过15个年头。

酒量与棋艺的双重考验

本届赛事由市北区体育总会、市南区体育总会、青岛市国际象棋协会支持，青岛青伟国际象棋俱乐部主办，古巴文化交流中心、青岛科技大学淄博基地“博士精酿”共同承办。“15年前在啤酒大篷进行醉棋王比赛时，还是全国首创的特色赛事。”醉棋王大赛创始人王青伟在现场感慨道，“今天，醉棋王大赛已成为许多人关注的热门赛事。比赛现场，既有从外地专程赶来的国际象棋爱好者，也有自己的学生重回赛场。希望大家在棋与酒之间享受比赛，感受快乐！”

赛事延续传统，设立兼具竞技性与趣味性两大组别。

醉棋王组要求参赛者在首轮开赛前饮尽一扎啤酒方视为报名成功。对弈过程中，每走满10步棋需喝一瓶（或一扎）啤酒，直至决出胜负。除常规输棋规则外，“酒量不支”也成为判负依据。

亲子组则邀请20组家庭搭档参与，规则别具一格：由孩子执棋、家长饮酒。家长需先饮1斤啤酒，孩子方可开始行棋；之后每走10步棋，双方家长各饮一斤啤酒。这既是棋艺的切磋，也是亲情的协作，更是勇气的试炼。

参赛嘉宾心系棋坛发展

当天，青岛市国际象棋协会名誉会长、青岛实验初中原校长马林现身大赛现场。作为青岛国际象棋事业的重要推动者，马林始终心系岛城国际象棋的发展。闭幕式上，青岛市国际象棋协会会长、醉棋王赛创始人王青伟，青岛市国际象棋协会名誉会长、青岛实验初中原校



王青伟（左一）、马林（右一）和醉棋王组冠亚军合影。



选手们以酒为媒，以棋会友。

长马林，青岛科技大学淄博基地“博士精酿”创始人王家林等嘉宾出席，共同见证新一届“醉棋王”的诞生。

樊翔、樊羽潘父子一早专程从重庆赶来，只为圆儿子樊羽潘的梦。5年前，

樊翔仰慕醉棋王大赛的氛围，来到青岛参与醉棋王组赛事；而今，他带着儿子再次来到这里参赛。樊翔表示：“醉棋王大赛松弛快乐的氛围感染着我们，这是一次难得的亲子体验。”

赛事用酒“博士精酿”助力

本次赛事用酒由青岛科技大学淄博基地“博士精酿”提供，其鲜活、顺口、无负担的特质得到了参赛棋手的一致认可。

“博士精酿”创始人王家林表示：“作为一名棋手家长，我亲身感受到了青岛市国际象棋在王青伟大师的带领下发展壮大的过程。15年走来，见证了醉棋王赛事的蓬勃成长。”

经过五轮对决，蔺浩天荣获青岛市第十五届国际象棋醉棋王称号。对他而言，国际象棋不仅是竞技，更是快乐的源泉。

“在黑白格间的每一次推演与博弈中，我体会到无穷的乐趣。”新棋王蔺浩天表示，“我热爱‘以棋会友’，棋盘始终是联结情感、交流思想的桥梁。”蔺浩天的夺冠经历还成为此次比赛的一段佳话：其父亲蔺鹏为第七届醉棋王冠军，父子二人曾携手勇夺第十届醉棋王大赛亲子组冠军。此次蔺浩天斩获冠军，实现了父子二人在醉棋王大赛的“大满贯”。

啤酒仍飘香 棋局永回味

最终，醉棋王组前六名分别为：蔺浩天、万乐轩、彭云、张靖海、林靖凯、陈宇航。亲子组前六名为：李昶宏、郑文彦、薛浩宇、毕家赫、樊羽潘、张铭轩。

青岛“醉棋王”大赛举办15年以来，已成为国内独具特色的国际象棋民间赛事品牌，吸引无数棋迷与啤酒文化爱好者关注。赛事不仅推动智力运动发展，更彰显出青岛的开放、热情。比赛虽已结束，但啤酒仍在飘香，棋局仍被回味。在这场智慧与欢乐并存的比赛中，无论胜负，每一位参与者都是“醉棋王”精神的诠释者。

青报全媒体/观海新闻记者 王帅
摄影报道



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑
记者 王帅

挥桨竞渡 踏浪争先

2025年全国海岸赛艇沙滩冲刺邀请赛在青开赛



选手们在比赛中。 崂山区委宣传部供图

洋体育发展注入崭新活力。

本次赛事将从9月14日起持续至9月16日，竞赛项目涵盖男子单人双桨、女子单人双桨、混合双人双桨三大类别，设置“专业组”与“大众组”两个组别，充分体现“专业竞技”与“全民参与”深度融合的办赛特色。在中国赛艇协会的大力支持下，海岸赛艇沙滩冲刺赛已连续三年落户青岛，既为项目在国内的普及推广注入强劲动力，也彰显出青岛市在海洋体育领域的深厚底蕴与综合优势，并将为加快体育强国建设、推动海洋体育高质量发展贡献新的动能。

（青岛早报/观海新闻记者 姜丹宁）



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑
记者 姜丹宁